Sortie du 2 mars 2008

Beaucoup de monde ce matin au départ de La Tour : le soleil ? Surlendemain d’assemblée ?

Le groupe 1, comptant pas moins d’une cinquantaine d’unités, pas pour longtemps, au bout de 20 km : crevaison de Christian, une partie du groupe décide de partir en éclaireur, on est une dizaine à attendre, le groupe 2 nous passe, nous sommes maintenant le groupe 2 bis et nous le resterons jusqu’à la fin.

1ère difficulté : la côte de Rontalon, rien à signaler, montée au train pour tout le monde, le début de saison se fait sentir, tout le monde est sage, nous récupérons une partie du groupe 1 juste avant Mornant et on prend la direction de Givors. On est maintenant une vingtaine, les premiers relais appuyés se font sentir, David S se montre particulièrement à son avantage, déjà costaud le gaillard, la remontée sur la Madeleine ne fait que confirmer mes dernières impressions, les relais sont appuyés, les premiers mollets affûtés font avancer le groupe à vive allure : David encore, décidément très fort, Gérard L, à peine marqué par une course Ufolep à Rancé samedi, Loïc C.V, dopé par mes encouragements se sent des ailes, le chef évidement, un peu plus marqué par sa course d’hier et Michel C surpuissant( il va tout faire péter cette année le Michel). Par chance on tourne sur Tartaras, à ce moment là Gérard nous emmenait à 43km/h. 

Les côtes de Tartaras et de St Maurice/Dargoire sont juste le théâtre d’un affrontement David –Peter, notre irlandais volant qui ratonne sur le plat et attaque dans les côtes. Les autres, on fait ce que l’on peut.

Le retour par St Laurent D’Agny-Soucieux en Jarrest- Marcy l’Etoile se résume juste aux branlées que David S nous mettait à chaque fois que nous tentions une pseudo attaque (n’est-ce pas Henri).

Je finis juste en souhaitant la bienvenue aux 2 vttétistes qui nous ont accompagné pour la 1ère fois et qui ont fini avec nous.

Pour moi : 121km, 30km/h de moyenne, 141 puls de moyenne, 182 puls max, gloups.

A bientôt pour de nouvelles aventures.             Nicolas

