Sortie du 16 mars Groupe 2

D’abord, nous étions tous contents de voir Gérard après sa cabriole du dimanche précédent. Certes, le cou est raide, soutenu par une minerve, le poignet fébrile. Si vous le rencontrez, ne le faites pas rire, la côte cassée fait mal.

Ainsi, tu seras parmi nous sur la photo avant de revenir dans le peloton.

Quelle différence y a-t-il entre les pros et nous ? Eux, sont sur le podium après l’effort. Eh, oui, il faut y aller maintenant…

Nous rejoignons l’itinéraire prévu, les groupes s’organisent.

Nous voilà une bonne dizaine. Franck nous ramène vivement sur un esseulé qui a manqué le premier train bleu. A Sain Bel, nous sommes une quinzaine pour remonter la vallée.

Pour nous, ce n’est pas l’hirondelle qui fait le printemps, mais le mollet. Ils sont sortis en plus grand nombre aujourd’hui, encore pâlots, non parfaitement galbés. Ceux de Jacky et de Philippe promettent déjà une belle saison.

Après Sainte Foy, le vent vicieux nous éparpille sur les faux plats. Les six plus audacieux sont partis, nous restons quatre intercalés.

La montée de Viricelles est presque une délivrance, le vent nous oubli, puis finit par être notre allié.

Le temps, entre menace et éclaircies, nous distribue quelques gouttes pour nous rappeler que la météo avait prévu la douche.

Le tandem Jacky s’enhardit pour aller chercher les échappés. Celui de Patrick me ramène plus sûrement. 

Les grimpettes se succèdent, Valérie a crevé, son Groupe l’attend à Duerne. Le col des Brosses où culmine notre parcours n’est plus loin.

Nous avons basculé vers les descentes qui s’enchaînent, sur une route bien sèche avec une bonne visibilité. Et chacun d’aller vers sa voiture ou son chez soi…

A bientôt, à Pâques ou à la Trinité, comme dit la chanson…

Claude

