Sortie du 9 mars G2

La météo annonçait la pluie, elle n’était au rendez vous. Le parcours nous emmenait dans les Dombes hivernales, pour la dernière fois.

La photo à Marcy, dimanche prochain, nous conduira naturellement vers les Monts du Lyonnais. Ensuite ce succèderont les chevauchées vallonnées.

Donc, nous voilà partis. Le Groupe 1 se met vite en action, au point d’être scindé en deux. Nous nous retrouvons à 7, intercalés entre ce groupe et le reste le la troupe. Mais à Neuville, ramené par Bernard et quelques autres morts de faim, les retardataires nous rejoignent.

La montée sur le plateau est active. Et, bien sûr le vent traditionnel nous y attend.

Parfois nerveuse, parfois plus tranquille la progression est efficace.

Nous manquons le raccourci prévu, ce qui nous vaut d’emprunter la parfaitement détestable grande route qui mène à Mionay.

Ensuite nous prenons les petites routes plus bucoliques qui liaisonnent les villages. On voit plus de canards engourdie par le temps frileux que de piétons.

Nous passons entre les deux châteaux d’eau de Villard et prenons un vent de trois quart assez vicieux. Depuis le film Riducule, l’agriculture a remplacé le marécage, le maïs la forêt, donc plus d’abri. Le moindre bosquet sur notre gauche est un petit bonheur, une courbe à droite une bénédiction.

Nous apercevons enfin la zone industrielle qui domine Trévoux. Si ces bâtiments ne sont pas agréables à regarder, c’est quand même un plaisir de les apercevoir.

Nous remontons la Saône comme prévu, la traversons et quelques courageux partent dans l’ascension programmée, les autres restent sagement dans la vallée.

Mine de rien, à l’arrivée le compteur indique 100km, en 3h30, ce n’est pas si mal.

Dimanche prochain, on se fait beau pour la photo.

