Compte-rendu : Sortie du 27 janvier 2007

Un dimanche ensoleillé au  pays des pierres dorées

 Le chef  Henri, qui n’en finit pas avec les WE au ski, nous a prévu une des classiques de la saison, dans les Dombes.

Il fait froid ce matin à Saint Romain, tout est blanc. Toutefois, les routes sont sèches, je me décide donc à  partir en vélo pour retrouver Tacines et Tacins à Civrieux.

Le soleil fait son apparition, mais le ciel me paraît bien chargé à l’Est. Je me dis que les Dombes, ce n’est pas gagné aujourd’hui. En effet, après Lozanne, je commence à plonger dans la grisaille. Je retrouve (un peu frigorifié) un groupe important à Civrieux, certain(e)s n’ont pas osé bravé les –5°c et sont venus en voiture jusqu’à Civrieux. Très disciplinés, nous respectons le parcours de notre cher Chef  pour nous enfoncer dans une purée de pois. Mais la route est recouverte de givre, alors nous décidons de rebrousser chemin. Alain B décide de ne pas nous accompagner et préfère son home trainer.

Nous prenons la direction de Chatillon sous un soleil éclatant (une pensée à notre ami Serge) puis un rythme soutenu est imposé par quelques-uns uns(OlivierB, Xavier etc..)Avec Paul, Olivier M, William JD, nous laissons filer. A la sortie d’Alix regroupement général, direction à gauche pour rejoindre Frontenas, Theize, Cogny, le rythme est super agréable nous roulons bien groupés. A la sortie de Cogny, quelques hésitations, à droite, à gauche ? Nous décidons de prendre direction Rivollet pour se faire le premier col de l’année : Saint Cyr le Chatoux. Chacun y va à sa main, les grimpeurs déjà en forme, Olivier B en particulier mène la danse. Je me laisse glisser en dernière position, difficile de vous raconter la tête de course, juste en point de mire mes compagnons  habituels (Paul, Olivier M, William). Regroupement en haut du col, puis descente prudente, dans les derniers virages  non ensoleillés, la vigilance est de rigueur, l’état de la route est un peu limite. Le retour se fait suivant une bonne allure dans la vallée d’Azergues, Olivier B (encore lui souvent tête de groupe) aussi Laurent Poncet qui a rejoint le club cette année ne ménage pas sa peine. 

Je laisse ce  groupe d’une bonne douzaine d’unités aux Pont Tarret pour rejoindre Saint Romain tranquillement, je commence à être un peu las ; peut-être les 3 h de VTT de la veille ?

Une belle sortie sympa sous un soleil de printemps, désolé  Chef de ne pas avoir rempli l’objectif en ne respectant pas le tracé.

Mais au fait quand est-ce tu nous reviens ? Le ski du WE est-ce pour récupérer des 160 kms du jeudi dans les Dombes ?

A bientôt

Bien sportivement 

Jacky

