Sortie du 16 septembre 2007

8h05. Je remplis mes bidons et je m’apprête à partir pour la sortie du dimanche matin, quand le portable sonne, tient ? C’est Peter :

« - Salut Paul ; y a pas de sortie ce matin ?

   - Ben si, à 8h30 !

- M… ! Moi qui me suis couché à point d’heure ! J’aurais bien apprécié une demi heure de plus au lit !!! »

Ah ces Irlandais ! Ceci dit, il a bien raison de faire la fête ce week-end, parce que vendredi prochain, évidemment, il rigolera moins …

A 8h30, une bonne cinquantaine de cyclos s’élance de l’hippodrome. Le peloton se renforce encore à Lozanne, c’en est presque dangereux ! Olivier prend l’initiative d’accélérer, pour former les différents groupes. Il n’en faut pas plus pour réveiller Peter, qui passe devant … et éparpille tout le monde entre Chatillon et Alix ; heureusement, il relève un peu et le groupe 1 se forme à Liergues : Nicolas, Olivier M., Gérard L., Henri, Peter, Alain D., qui a pourtant couru hier à la Forestière (et gagné sa caté, comme d’hab !), William A., Xavier, Denis, Jacky, Gilles, Christian, Loïc R., Kamel … j’ai oublié personne ? Alors on y va !

Direction le col de St Bonnet, par les jolies routes entre vignoble et villages du Beaujolais. Au pied de la bosse, Nicolas propose :

« - On monte tous ensemble ? »

Il n’a pas le temps de finir sa phrase et déjà Henri pose une mine !

Il faut dire que Nicolas nous a un peu "chauffés" cette semaine, par mails interposés : aujourd’hui, c’est son anniversaire et il nous a promis un feu d’artifice ! Alors nous, on s’est dit qu’on allait allumer quelques pétards aussi !

Evidemment, il démarre à son tour ; Peter et moi sautons dans sa roue. On lui laisse le soin de faire l’effort, mais Henri maintient 50 mètres d’avance. Nicolas marque un peu le coup. Peter me fait un signe : je me dresse sur les pédales et je recolle à Henri, bientôt rejoint par Peter ! Tout le monde l’a compris, la stratégie est d’isoler Nicolas, histoire de voir ce qu’il a dans le ventre, le jeunot de 34 ans ... Notre façon de lui fêter son anniversaire !

« - On le laisse recoller et on démarre chacun à notre tour … »

Ce qu’on n’avait pas prévu, c’est qu’il allait recoller … et passer devant ! Peter en fait les frais et saute (t’avais qu’à te coucher plus tôt !).

Peu avant le col, c’est Henri qui en remet une couche ! Je saute et  Nico cède du terrain aussi. Je remonte très progressivement sur lui, avec juste assez de souffle pour lui demander :

« - T’es comment, parce que moi, si j’avais 34 ans, j’irais chercher Perra !

   - J’suis cramé ! »
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J’en espérais pas tant … et j’en profite de suite pour donner un dernier coup ! C’est comme ça les copains ! Au sommet, on finit tous les trois dans un mouchoir, Henri juste devant et Nico dans ma roue : tout ça pour ça ?!? Oui ! On est un peu bourrins, mais on aime ça ! Et on aime aussi les anniversaires ! D’ailleurs, c’est l’heure des cadeaux : un bidon dédicacé (et garni : barres de céréales, crème pour les fesses, sauce pizza, etc …) et un magnifique klaxon, aussitôt fixé sur le guidon du jeune Fraissinet ! 
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Et c’est reparti ! En allant vers St Cyr, dès que la route se redresse un peu, Nico remonte tout le peloton en lançant des "pouet-pouet" à tout va ! Apparemment, son nouveau joujou lui plaît, et ça le stimule, je me demande si on a bien fait de le lui offrir !

Arrive la montée du Saule d’Oingt ; on remet le couvert. William, puis Henri et moi nous relayons bon train dans les faux plats, mais pas moyen de décrocher le gamin. Pire, dès que ça se redresse … "pouet-pouet" … il passe devant ! J’observe, avec un peu de recul, l’arrivée au sommet : Nicolas est fringant : 34 ans, c’est la maturité ! Et Henri, ben c’est le chef quoi ! 

Retour par la vallée. Les rouleurs prennent les avant-postes, notamment Gérard, bien affûté avant les championnats de France de CLM. Puis chacun y va de son relais ; c’est avec plus ou moins de régularité, mais souvent à plus de 45 km/h, qu’on rallie Lozanne (pancarte pour Xavier, son épaule va mieux), puis la Tour avant midi.

Plus de 100 km (pour moi depuis la maison), presque 1400 m de déniv. et 29,6 km/h de moyenne.

Une belle sortie automnale.
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Sortie du 16 septembre 2007 - col de St Bonnet
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