Compte-rendu : Sortie du 30 Septembre

Le Retour aux sources  

Changement de reporter cyclo…

Vous ne reconnaîtrez pas le style « kasserien », que je remercie au passage de la relève, mais vous vous remémorerez peut-être le style de celui qui fût, en son temps, reporter du TAC !

Effectivement,  nous sommes revenus le temps d’un week-end sur « nos terres » beaujolaises…pour une fête d’anniversaire…

Après une nuit très courte en ce qui me concerne… à peine 4h de sommeil, levé à 7h15 pour reprendre le chemin de La Tour. La montée de Châtilon-La Tour, je connais mais sous le brouillard, c’est moins coutumier.

Sur le chemin déjà je croise quelques figures du TAC , le maillot bleu jaillit de tous les croisements.

Sur le parking,  les têtes habituelles sont au rendez-vous, étonnées de me voir parmi eux ce dimanche.

Mais manquent beaucoup d’autres que je n’aurai pas pu titiller sur le vélo… Nico, Paulo, Jean-Charles, Jacky, Philippe,… et l’ami irlandais, fidèle allié de circonstance… !

Je vous rassure, le groupe 1 est toujours emmené par le capitaine… et on retrouve vite ses marques !

Très vite ils ont voulu voir si mes deux mois déjà passés en Alsace ne m’avaient pas rouillé.

Mais saucisses, choucroute, pomme de terre, riesling,… n’ont pas encore eu trop d’influence sur mon coup de pédales. Je n’en dirai pas autant dans quelques mois !

Et malgré l’absence de Peter, allié étranger, j’ai tenu le choc !

Peter : pourtant, ils ont essayé…j’ai pensé à toi, toi qui les subi tous les dimanches !

Dès la montée vers St Romain, le grand Yves a mis une mine. J’ai laissé filer, fallait que je m’échauffe !

Mais Henri et évidemment Yves m’ont TACquinés un peu : « bof, il n’a plus le répondant d’avant »

Alors évidemment, bête comme on peut l’être, j’allais dorénavant suivre les démarrages.

Henri, Olivier M., Yves ont enchaîné les accélérations jusqu’à Bibost mais je me suis permis d’accéléré à mon tour, pour voir… j’ai tenu, mais les autres aussi !

Au sommet, un retour groupé fût organisé.

C’est aussi cela le TAC… être fou mais solidaire… dans la folie !

Olivier M. que je connaissais plus en moulinette s’entraîne en puissance et çà lui réussit bien… en espérant qu’il ne garde pas sa vélocité avec une nouvelle puissance !

Mais c’est vrai qu’il en manquait pour en remettre une couche : notamment Paulo, Gérard et Nico qui doit avoir tendance à « s’encroûté » dans le canapé (humour mal placé, Nico, pardon !)

Descente dans la vallée menée par Yves,  Olivier et regroupement avant d’affronter la montée vers La Luère. Yves, non content de nous emmener vers la Luère par la route habituelle, nous fait prendre un raidar sur la droite. Quand on parle de raidar, c’était du 16 voire 18% ! Quelle idée !

Les passages à 9%, on a l’impression que c’est un faux plat !

De nouveau un regroupement pour repartir au sommet de La Luère.

Là, Henri, Michel, Olivier et moi sommes partis aux avant-postes. Olivier a accéléré, Henri et moi avons suivi. Henri évidemment a remis une mine, condamnant Olivier… j’ai repris les commandes, mais pas pour longtemps ! je voulais tenir, mais Henri ne l’entendait pas comme cela. A 500m, j’étais au bord de la rupture, quand le téléphone d’Henri a sonné ! Il laisse sonner, merde !, il ne décroche pas et continue le rythme ! Il reste 300m, faut que je tienne et je tiens, limite mais je tiens ! Le téléphone re-sonne, ce doit être important…ouf, Henri lâche un peu et décroche, je suis sauvé !

Au sommet de La Luère, le groupe se sépare en deux. Je dois rentrer tôt pour remonter sur Strasbourg, Henri rentre aussi pour l’anniversaire de son papy centenaire ( quel santé ces Perra !), Christian et Michel rentrent également…

Au final, une belle sortie sous un soleil qui a percé en milieu de matinée.

D’autant plus belle pour moi qu’elle me remet dans l’ambiance TAC… mais que cette ambiance du TAC me manque sur Strasbourg !
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Votre reporter cyclo,

Serge NOEL

