Compte-rendu : Sortie du 28 Janvier 07

Beaucoup de monde, pourtant météo légèrement capricieuse, risque de glissade…

Mais il en faut plus pour décourager nos vaillants cyclistes. Une bonne trentaine au départ, pas mal. Saluons la venue d’un jeune de 19 ans, fils d’un TACmen, et qui est bien resté collé au peloton, et le retour de Jean-Charles, « Môssieur 3 Cols » est là et çà fait plaisir!

Direction Les Dombes, bien sûr, mais finalement par la diversité des parcours, on ne se lasse pas trop. 

Une crevaison en début de sortie, mais pas de notre maître en la matière depuis le début de saison, Alain Bastie, non, c’est votre serviteur qui a fait ralentir la moyenne. Le temps que le groupe 2 nous dépasse, et c’est réparé. Il faut dire que j’ai pu compter sur le remontage ‘rapide’ (?) de mes deux mécanos, Henri et Jacky (merci les gars). 

Bon, le timing n’est pas encore au point, mais on fera mieux la prochaine fois.

Quelques bouts droits, des relais appuyés de René… un peu trop appuyé, René, tes relais ! Attention, la saison est longue, ne te cuits pas en début de saison… (écoute la voix d’un ‘sage’ !). Quelques pancartes d’Olivier B., il ne peut pas s’en empêcher, c’est terrible ! mais sur la fin, on sentait ses prises de pancarte moins agressives.

Entre tour et détour, Gérard B. nous a rejoint et s’est calé dans les roues. 

A croire que les messages de sécurité portent leurs fruits, les feux rouges commencent à être bien respectés, et Gérard est casqué ! Y a du progrès, continuons le combat !

En fin de sortie, la pancarte de Civrieux entre Henry et votre serviteur… parti en tête, je sentais Henry dans la roue. Il est remonté à ma hauteur et on est resté côte à côte pendant des dizaines de mètres, chacun croyait que l’autre allait craquer. Aucun des deux n’a cédé, on est resté collé ! On a (trop) fait monter le cœur…mais une belle partie !
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Votre reporter cyclo,

Serge NOEL
News de dernières minutes : le champion du monde de cyclocross est belge... bien sûr !

(3 belges dans les 5 premiers, no comment !). Ce sport est réservé à de vrais guerriers, c’est impressionnant.

Chez les filles, c’est la française M. Salvetat qui est championne du monde, superbe course.

