Compte-rendu : Sortie du 04 Mars 07

Un peu frais (5° ce matin), mais de belles perspectives printanières !

Et effectivement, au fur et à mesure de la sortie, le soleil chauffant nous portera au printemps…

Beaucoup de monde bien sûr en ce dimanche ensoleillé, pour une sortie très dynamique.

On commence par de la bosse en entrée, de la plaine pour le plat de résistance, et de la bosse pour le dessert. Mais comme on dit toujours, ce n’est pas le tracé qui fait la course mais les coureurs, et quand les deux sont dynamiques, on a une sortie explosive !

Saluons le retour de notre ancien président, Rémy, qui a gardé un sacré coup de pédales, malgré un des sorties moins fréquentes qu’à une certaine époque… comme quoi le homme trainer, çà conserve !

Tranquille jusqu’au pied de Oingt, les grimpeurs se sont illustrés par quelques accélérations, David S., Paul K ., Henri bien sûr, Rémy formaient le quatuor de tête.

Le cardio est déjà monté, mais s’est calmé… jusque dans les Dombes où on a assisté à un autre bras de fer… entre pancartistes !

Quelques duels de pancartes : Alain B.–Nicolas F. (pas eu la photo finish !) ;  Henri–Serge (Henri d’un boyau); Gérard L.–Serge (Gérard d’un boyau ?)

Sans compter quelques accélérations de rouleurs de classiques…

Au pied du Verdun commençait une autre vision de la sortie, les grimpeurs seront de nouveau à la fête.

Eddy est parti en éclaireur, montrant ainsi sont toujours très beau Giant… ! Très vite, Paul, Henri, Nico, Rémy ont repris le dessus pour arriver au sommet devant un autre petit groupe. Mais finalement, tout le monde a franchi la dernière difficulté sans trop de soucis et on a pu repartir ensemble.

Tiens, on a repris Loïc C. dans la montée, d’où revenait-il ?

En parlant de Loïc, saluons la bonne résistance de ce jeune Loïc, 18ans je crois, venu accompagner son père…, mais attention au rond-point, Loïc !

La descente rapide vers Limonest (où est donc Peter ??) est menée par notre Jacky déchaîné !

Ecoutant le conseil du ‘coach’, il a fait la course toute la descente, pour mieux faire et remporter la pancarte de Civrieux, suivi de très près par Nico.   

Au final, une superbe sortie dynamique, sous un soleil radieux…
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Votre reporter cyclo,

Serge NOEL
Qqs brèves : 

Tom Boonen, 2ièm au Het Volk, gagne le lendemain la semi-classique Kuurne- Bxl-Kuurne… 

                      quel puntch !

