Compte-rendu : Sortie du 15 Avril 07

Evidemment, par ces températures trop clémentes pour la saison, beaucoup de monde ce matin.

Même certains, qui ont pédalé toute la semaine au stage de Ste Maxime, sont venus faire un tour de récup ! (Manu, Loïc, Jacky, …)

Pas le temps de discuter avec l’un ou l’autre que les ‘grosses cuisses’ sont lancées !

Un bon groupe d’une quinzaine est parti pour ce tour annoncé à 110 bornes.

Déjà une première pancarte à St Bel… sont fous ces gars ! et c’est Olivier B. qui s’y colle après un démarrage de très loin de Xavier, suivi par Gilbert. Celle d’Ancy sera gagnée d’un pneu par Yves. 

Inutile de vous faire la suite du classement de pancartes, les autres seront au moins de moitié remportée par Henri, décidément très en jambes ces derniers temps, malgré une Ufolep hier !

Aux Sauvages, on décide de repartir vers le col du Pilon, au lieu de redescendre directement.

L’allure imposée depuis le départ est au-delà du calcul prévisionnel, et nous voulons profiter encore un peu à la fois de la forme générale, mais aussi du plaisir de rouler dans ces conditions printanières. 

Le groupe est très homogène et les relais se prennent avec allure jusque dans la vallée où le rythme ne faiblit pas.

Au final, une moyenne de 32 km/h pour une balade de 125kms et 1340m de dénivelée… ce n’est pas encore l’allure d’une cyclo, mais c’est un bon entraînement !
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Votre reporter cyclo,

Serge NOEL

Paris-Roubaix, super O’Grady… une belle victoire d’un ‘lieutenant’ où les favoris se sont faits piéger par les outsiders… Les lieutenants partis dans une échappée matinale ont eu raison de l’observation entre les favoris. A ce jeu, Tom a perdu malgré une forme et une puissance éblouissantes…
